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Kassa, oki. 11).

Félesztendő óta tartó huza-vona, I 
kínos vesztegetés, a lelkek energiáját 
elposványitó mozdulatlanság után, 
végre ki van tűzve a válság ügyé­
ben a legfelsőbb döntés határnapja. ! 
A király vasárnap, egy újabb audien- ! 
ciáján közölte Wekerle Sándor mi- | 
niszterelnökkel, hogy szerdán fog j 
a kormány lemondásában dönteni. I 
Mielőtt azonban a döntés megtörtén­
nék, még egyszer meg akarja hall­
gatni a kabinet tagjainak véleményét. 
Eleinte az volt a terv, hogy a kabi­
net tagjait, első sorban a pártvezére­
ket ő felsége külön-külön kihallgatá­
son fogadja. A végleges elhatározás 
szerint azonban a kihallgatások he­
lyett minisztertanács lesz a király 
clnöklésével.

A miniszterelnök, mint tegnap j 
jelentettük, a helyzetről beszámolva, 
azt az előterjesztést tette a királynak, 
hogy a parlamenti helyzet tisztázása 
és a válság megoldása érdekében 
hallgassa meg a parlamenti pár­
tok vezéreit. A király ehhez az 
előlerjesztéshez hozzájárult s arról 
a meglepő elhatározásáról értesí­
tette a miniszterelnököt, hogy 
szerdán a koalíciós kormány tagjait j 
együttes kihallgatáson akarja fogadni, 
illetőleg a saját elnöklésével minisz­
teri tanácskozást óhajt tartani.

A király óhajához képest, a kor- j 
mány valamennyi tagja ma délután I 
Becsbe utazik és részt vesz a király | 
elnöklésével tervezett miniszteri ta- j 
nácskozásban.

Politikai körökben külömböző mó- ; 
dón ítélik meg a szerdai tanácsko- j 
zást. Beavatott helyről azt a felvilá- j 
gositást közük, a király formálisan 
fül fogja szólítani a koalíciós kőig 
mányi a paktum végrehajtására. O 
felségének ismert azon álláspontja, 
hogy a koalíció kötelezettséget vállalt, 
nemcsak a választójogi reform tör­
vénybe iktatására, hanem az időköz­
ben felmerült rendkívüli hadügyi költ­
ségek megszavazására is. Ilyen rend­
kívüli szükséglet az annexió költsége, 
amelynek folyósításához a kormány 
annakidején megadta a beleegyezé­
sét. A király felszólítása tár­
gyában a kabinet tagjai együtte­
sen fognak nyilatkozni s a pártvezér ! 
miniszterek külön is megismertetik 
álláspontjukat s előadják, hogy volna

lehetséges a kibontakozás általuk és 
pártjuk által ?

Vannak viszont riasztó hírek s 
ezek szerint a szerdai tanácskozás 
tulajdonképpen egy szeptember 23-ika 
lesz s nem a király fog tanácsot 
kérni a vezérektől, hanem újra ő 
fog nekik adni ultimátumot.

Ez a verzió azonban kevés hitelre 
talál s inkább bíznak abban, hogy a 
válság alkotmányos megoldása a mai 
kormánnyal lehetséges lesz. Az op- 
timisztikus kombináció szerint, O fel­
sége szerdán olyan engedményeket 
fog tenni, melyek alapján a parla­
mentáris kibontakozás keresztül vi­
hető. Majd elvállik!

z alispán jelenti;
(Vitéz Viktor elparentálása. — A kivándor­
lási törvény. — Uj szabályrendeletek. —
A Kassa—Hegyaljai vasút. —- Uj viciná­

lis a megyében. — Közutak építése.)

Az alispán jelentése.
Abauj-Torna vármegye közigazgatási 

életének junius hónap óta történt fontosabb 
mozzanatairól Puky Endre dr. alispán rész­
letes jelentésben számol be a megyei tör­
vényhatósági közönségnek. Mindenekelőtt 
Vitéz Viktor elhunytéról emlékezik meg s 
a meleg részvét hangján parentálja el a néhai 
bizottsági tagot. Majd kitér a szeptember hó 
elsejével életbelépett kivándorlási törvényre 
s annak általunk is már ismertetett részle­
teit közli a bizottsággal. Felemlíti a jelentés, 
hogy Jászay István főszolgabíró a VII. fize­
tési osztály 111. fokozatába előlépett. — A 
dijnokok szolgálati viszonyairól szóló sza­
bályrendeletet a belügyminiszter jóváhagyta 
s alispán intézkedett a magasabb napidijak 
kiutalása s a hivatali fogadalom letétele 
iránt. A kereskedem! miniszter jóváhagyta 
a 6 km. hosszú Korlát—főnyi községi útnak 
a törvényhatósági utak sorába való felvéte- : 
lét, de hitel hiányában a kért 41 ezer ko­
rona államsegélyt nem engedélyezte. Az út­
építés költsége tehát 1911—12-ik évre 
marad.

A Krasznok-vajda-szászta-rakacai köz­
ségi útra 1909—10. évekre 600 korona tör­
vényhatósági segélynek az állami pótjava­
dalmazás terhére való kiutalását a kereske­
delmi miniszter megtagadta. A kamarai 
kültagok választása megtörtént, mely alka­
lommal Gobi János, Flegmarin Sámuel, Böhm 
Jakab és Blau Mór választattak meg. — A 
szepsii székház munkálatai a befejezéshez 
közelednek. — A Kassa—Hegyaljai vasút 
megnyílt. A vármegye által kért negyedik 
személyvonatpár beállítását, a kereskedelmi 
miniszter a mozdonyhiányra való tekintet­
tel, nem teljesítette.

A kereskedelmi miniszter megengedte, 
hogy Szabó József ügyvéd, miskolci lakos, 
a tervezett szendrő-puszta királykuti vonal­
ból kizárólag Kakaca, Gagybátor, Bakta, De- 
tektenger. Bereites és Kazsmárk községek

irányában, az államvasutak Ha lm aj állomá­
sáig, esetleg Berencsnél vagy Kázsmárknál 
elágazóiag, a Szikszói állomásig vezetendő 
vicinális vasúira az előmunkálati engedélyt 
megadta.

A Hernádfolyónak perei szaksszán a 
mederrendezési munkálatokra a földmivelés- 
ügyi miniszter 28242 koronát, a közgyűlés 
5000 koronát engedélyezett.

A jelentés azután az aratásról, a szü­
retről, a kivándorlásról, a vármegye köz- 
egészségügyéről, állategészségügyéről és a 
tisztikar személyi ügyeiről számol be.

Újságírók kitüntetése.
Az annexió után.

Az antiekszió aktáit rég lezárta a dip­
lomácia, de a mérleg teherlapján szerepelt 
egy tétel, amely csak most egyenlítődik ki. 
A nagy küzdelem idején, amikor egy bor­
zalmas európai háború véres árnyai nyug­
talanítottak u kontinenst, a monarchia dip­
lomáciája a sajtó utján vívta meg győzel­
mes hadjáratát.

Soha annyi szolgálatkészség nem nyil­
vánult a lapok iránt a külügyi és hadügyi 
minisztériumok részéről, mint azokban az 
izgalmas napokban. A legkisebb újság ts 
fontos volt es telefonfelhivasokra a külügy­
minisztériumban maga Jettel titkos tanácsos, 
a hadügyminisztériumban szintén a sajtó- 
osztály vezetője adta meg páratlan bőbe­
szédűséggel a legkimeritőbb felvilágosításo­
kat. Máskor ezek a hivatalok a diszkréció 
égig emelt sáncai mögé bújtak és gyakran 
a legnagyobb raffinériával sem lehetett őket 
megközelíteni. Most, ha eszméjük támadt, 
amellyel meg akarták oldani a gordiusi cso­
mót, kidobták a sajtóba és a nagy hírlapok 
hasábjain mérkőztek meg a fegyverek. Az 
érdeklődés végsőkig feszitett izgalmában vil­
lámgyorsan szárnyaltak a vélemények a saj­
tóban és két-három nap alatt kiderült, hogy 
az eszme győzött-e, vagy elbukott.

A sajtónak ezt a hatalmas szolgálatát 
nem tudja feledni a diplomácia. Különösen 
a bécsi nem, amelynek akkoron a sikerek 
pálmája jutott. Már a győzelem idején kész 
volt az elhatározásra, hogy az osztrák és a 
magyar sajtó körében kitüntetésekkel jutal­
mazzák meg az értékes szolgálatot.

A kormány lemondásával kapcsolatban 
aztán aktuális lett az Ígéret likvidálása is. A 
kabinetiroda kiadta az ordrét, hogy hat 
osztrák és hat magyar újságírót terjessze­
nek föl a kormányok legmagasabb kitünte­
tésre. Az osztrákok sietve éllek a joggal és 
a bécsi hivatalos lap már hetekkel azelőtt 
az osztrák sajtó több előkelőségének kitün­
tetését közölte. Nálunk nem ment ilyen si­
mán a dolog, nagy versengés indult meg és 
a minisztertanácsnak temérdek jogosulatlan 
aspirációt volt alkalma visszautasítani.

Legtöbbet beszélnek egy hivatalos kő­
nyomatos újság szerkesztőjéről, aki igen ko­
moly és súlyos lépéseket tett a Ferencz 
Józscf-rend elnyerése iránt. Beavatottak tud­
ják, hogy maga Jettel, külügyminiszteri saj­
tófőnök is szót emelt a kabinetirodánál az 
újságíró érdekében. A dolog azonban már a 
minisztertanácsban megakadt. A szerkesztőt
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egyszerűen nem terjesztettek föl 
tetésre.

A minap a lapok megérezték az új­
ságírói kitüntetések szagát és egynéhányról 
hirt is adtak. Arról szólt a fáma, hogy a 
koalíció hűséges támogatásáért Csajthay 
Ferenc, Szatmári Mór és Weisz Julian ud­
vari tanácsosságot kapnak. Mindhármukat 
a gratulációk özönével halmozták el bará­
taik és tisztelőik. Weisz Julián titkára utján 
azt felelte, hogy nincs módjában az üdvöz­
léseket elfogadni. Az ő kitüntetése — hir 
szerint - szóba se került. Csajthay Ferenc 
a lapokból értesült a minisztertanács hatá­
rozatáról és azonnal levelet irt Wckerlének, 
hogy őt ne terjesszék föl, mert a mikor a 
nemzet nem kap semmit, akkor ő sem fo­
gadhat el kitüntetést. Szatmári Mór a gra­
tulációkat elfogadta, de egyelőre eltette ké­
sőbbre. Csupán a mekósagos cint ellen til­
takozott. Ő magyar nemességet kap „mar­
ginal“ elónévvel, mint a marginal kerület 
képviselője. A második kitüntetett Béla Hen­
rik, aki szinten nemességet kap „gyulai“ 
előnévvel. Ezek a kitüntetések már a leg­
közelebbi napokban megjelennek, de még 
mindig fönnmarad az izgató probléma, hogy 
a másik négy hely kinek jut.

Bírák titkos minősítése.
Egy megbotránkoztató rendeletről

Az alabbi cikket a Szabadkan megje­
lenő „Tisztviselő „Újság“ cimü lapból vesz- 
szük át. Nem füzünk a cikkhez semmi meg­
jegyzést, mert eiégge beszél az maga arról a 
szégyenletes tényről, hogy a „független“ 
magyar bírói kar fölé törtenyteion módon, 
lealázó, sőt megbecstelenítő titkos minősítést 
állítottak, kiszolgáltatva a bírákat feljebbva­
lóik önkényü hatalmának. Az erről szóló 
cikk igy hangzik:

A titkos minősítés gyalázatos rendszere 
már haldoklik ugyan, de még sokáig ago­
nizál. Hogy a késői Kornak togalma legyen 
erről a vakmerő merényletről, amit ezzeí a 
rendelettel a magyar bírói függetlenség el­
len elkövettek, mi ime bő kivonatban kö­
zöljük azt a rendeletet, amely annak idején 
csupán az elnöknek, vezető ügyészeknek és 
járásbiráknak küldetett meg. A rendelet a 
következőket tartalmazza :

1. Ama fontos közérdeknél fogva, mely 
a minősítések helyességéhez és igazságához 
fűződik, szükséges, hogy a felügyeleti ható­
ságok a minősítéseknél a lehető legnagyobb 
alapossággal és gondossággal mérlegeljék 
mindazon adatokat, melyeket e célra a) a 
közvetlen érintkezésből és megfigyelésből 
merített tapasztalat, b) a kimutatások, c) 
a felügyeleti vizsgalatok eredményei szolgál­
tatnak.

2. A minősítéseknél a következő foko­
zatok alkalmazandók :

a) a bírák és a segédszemélyzet (jegyző, 
aljegyző, joggyakornok) minősítésénél :
Képzettség : ítélőtehetség : Felfogás : Szorgalom :

I. jeles éles gyors fáradhatatlan,
11. jó, helyes jó kellő

III. gyenge, 
stb., stb.

gyenge, gyenge, hanyag,

A jegyzék „Észrevételek“ rovatában
kiemelendők az olyan körülmények, melyek 
a minősítésre befolyással voltak, de ame­
lyek a kimutatások számszerű adataiból fel 
nem ismerhetők, (pl. a bírónál az, hogy 
tevékenysége csakis az érdemileg könnyű 
elintézési! ügyekre és a segédek által ké­
szített elintézések revidiálására szorítkozott, 
úgy nehéz, bonyolult ügyeket dolgozott fel.)

Ugyanebben a rovatban jegyzendő fel 
a netalán bekövetkezett aggkor (jelzése : 
agg), az oly fegyelmi büntetés, melynek ha­
tálya még nem szűnt meg (f.), a fegyelmi 
eljárás folyamatba lépte (f. foly.), beteges 
állapot (bet), összeférhetetlen természet 
(ö. f.), megbizhatlansag (mb.), felületes­
ség (fel.).

A járásbíróságoknál alkalmazott min-

denik bírónál ki kell emelni a minősítési 
jegyzékben az ..Észrevételek" revataban 
azt, hogy az illető alkalmas é hivatalveze­
tésre vagy sem ?

Ugyancsak az észrevétel rovatban jegy­
zendők fel a meg nem telelő magaviseletre 
valló, vagy a hivatali tekintélyt hátrányosan 
érintő jelenségek: (pl. iszákosság, jellem­
gyengeség, könnyelmű adósságcsinálás, léha 
családi élet stb.), valamint itt tüntetendők ki 
azok az előnyös tulajdonságok is, amelyek 
egyeseket bizonyos állásokra másoknál elő­
nyösebben minősítenek. (Kiváló előadás, kü­
lönös szakismeret stb.)

A megjelölt szempontok a pályázatok 
alkalmával is irányadóul szolgálnak a mi­
nősítésre. Ily alkalommal a minősítésnek 
arra is ki kell terjednie, hogy a folyamodó 
mennyire alkalmas arra az állásra, amelyre 
pályázik ?

HIKE K.
— Személyi hir. Paksy József kassai 

kir. főügyész, tegnap részt vett az igazság­
ügyi minisztériumban megtar.ott ankéton.

— Áthelyezés. A király Rónai Horváth 
Jenő altábornagyot, a székusvári V. és Lós- 
kay Gabor altábornagyot, a kassai 111. hon­
védkerület parancsnokai kölcsönösen áthe­
lyezte.

— Ünnepelt bíró. Horváth Sándor kir. 
Ítélőtáblái biró címmel és jelleggel felruhá­
zott törvényszéki biró, saját kérelmére a 
szombathelyi kir. törvényszékhez helyezte­
tett át. A népszerű bírót szombat este ba­
rátai és tisztelői elbucsuztattak. A Schalk- 
ház vendéglőben gyülekezett össze egy na­
gyobb társaság, amely a távozó bírót sze- 
retetenck minden jelével alkalmazta. Hor­
váth Sándor mély belátásu, jó lelkű ember 
volt, akit ítéleteknél az emberies megértés 
vezetett. Nagyon szerették jogászi körökben 
s távozása a társadalomban is őszinte saj­
nálatot kelt.

— A honvédség köréből. A király 
Pii/siít Kálmán honvedezredest, a in. kir.
9. számú honvédgvalogezred parancsnokát 
a Ferenc József rend tiszti keresztjével tün­
tette ki. - Elrendelte továbbá, hogy Vá- 
rady Szakináry Géza és Mrlttei Barna 
Béla honvédszázadosoknak kitűnő szolgála­
taik elismeréséül legmagasabb megelégedése 
tudtul adassék. — Macsejo Béla beszterce­
bányai 16. honv:J gyalogezredben létszám 
felett vezetett eleredes a honvédelmi mi­
nisztérium állományából a kassai m. kir. 9. 
honvedgynlugezredhcz helyeztetett át. —
A király Bezdek Kóoert 9. honv. gyalogez­
redbeli 1. osztályú fegyvermesternek egy 
vizbeesett nőnek saját elete kockáztatásáért 
az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Kisiparosok szervezkedése. Sze­
gedről jelentik : A szegedi kisiparosok teg­
nap délután nagygyűlést tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy politikai pártot alakítanak 
és a kisipar parlamenti képviseltetésére tö- , 
rekszenek az egész országban. A nagygyű­
lésen mintegy 500 an jelentek meg. A gyű 
lésből üdvözlő táviratot küldtek a kabinet- 
iroda utján a királynak.

— Az iglói mandátum. Az iglói |nép- | 
párt végrehajtó bizottsága szózatot intézett ; 
az iglói választókerület néppárti közönségé­
hez, a melyben tudatják, hogy dr. Dömö­
tör Mihály a néppárt jelöltje visszalépett,
A visszalépésnek oka az, hogy Kern Gyula 
márkosfalvi plébános és Hajdusák Máté 
iglói vikárius Barcs Gusztáv, a független­
ségi párt jelöltjét támogatja. A néppártiak a 
két vezető férfiú átpártolásában árulást lát­
nak. A tót nemzetiségi párt vasárnap Iglón 
gyűlést tartott, a melyen elhatározták, hogy 
jelöltet állítanak.

— Abauj-Torna vármegye közgyű­
lése. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 
bizottsága, mint megírtuk volt, október

hó 25-én rendes évnegyedes közgyűlést 
tart. A már közölt tárgysorozat újabban 
több tárgvgyal szaporodott. Ezek közé tar­
tozik a Mikszáth Kálmán Írói jubileumának 
megtartásához való hozzájárulás ; a szikszói 
óvoda bérház bérbeadása ; az 1909. évi ló- 
tenyésztési jutaiomdij osztásáról szóló jelen­
tés ; a hernádzsadányi tífusz óvintézkedései 
nek költsége és több más tárgy.

— A Kazinczy-emlékünnepre a teg­
napi nap folyamán a következő újabb beje­
lentések érkeztek: a Szent István Társula­
tot képviseli dr. Mázy Engelbert, tankerületi 
kir. főigazgató, vál. tag ; az Országos Kat- 
holikus Középiskolai Tanáregyesületet ugyanő 
mint elnök ; végül dr. Mázy képviseli a hely­
beli tankerületi főigazgatóságot is; a Ma­
gyar Történelmi Társulat képviseletében Ré­
vész Kálmán esperes, vál. tag jelenik meg ; 
az iglói ev. főgimnázium névében Fischer 
Miklós igazgató és Kiss Albert tanárjön el, mig 
az eperjesi ev. kollégium szintén deputációt 
küld Szutórisz Frigyes igazgató vezetésével. 
Eddig összesen 24 testület és intézet jelen­
tett be küldöttséget. A titkári hivatal kéri 
azokat, akik a banketten résztvenni kivan­
nak, hogy jegyeiket minél előbb váltsák meg 
Maurer A. könyvkereskedésében, mert az 
utolsó napokban a jelentkezés akadályokba 
fog ütközni. Egy jegy ara 5 K. A banket­
ten nők is réztsvesznek.

— Az Uránia megnyitója. Valóságos 
megnyitó előadás számba megy a kassai 
Uránia-szinház megnyitó-e’őidasa, amelynek 
keretében R ith István, az illusztris írónak, 
a fővárosi Uránia-, zinházban is szenzációt 
keltett, nagyszabású müsordarabja : „Az éj ­
feli nap országa“ kerül színre. A kiváló da­
rabot több száz színes álló és a mozgó- 
fényképek egész sokasága tarkítja, élénkíti. 
A darabot, mely kétségtelenül a közönség 
tetszésével fog találkozni, pénteken megis­
métlik. Az Urania színháznak a hosszú szü­
net utáni jövendő előadásai annál is inkább 
méltán igényt tarthatnak a közönség foko­
zottabb mérvű látogatására, mert a színház 
tetszetős teli köntösében, a ruhatár és buf­
fet kényelmével bűviieiten varja a maga 
publikumát s a már hirdetett helyárváltoza- 
sok folytán lényegesen olcsóbban teszi hoz- 
záfé he'ővé az Urániaelőadásokat is. A szín­
hez V.Z.S.őségé ezúton közli, hogy azok a 
tisztviselők, kik az egves hivatalokban az 
Uránia színház mérsékelt áru jegyutalvá­
nyait kezelik, az Uránia előadásokra érvé­
nyes mérsékelt áru jegyutalványokat na­
ponta délután 5—fi óra között, a színház 
igazgatóságán-I a vehetik.

— A bcszterczebányai muzeum meg­
nyitása, Beszterczebanyáról jelentik : Szép 
ünnepség keretében nyitotta meg a Beszter- 
czebanyai Történelmi es Régészeti Társulat 
a Műemlékek Országos Bizottsága által rés 
taurált múzeumot a bányaszbastyában. Az 
ünnepélyen jelen voltak: Fraknói Vilmos 
dr., címzetes püspök, Ferenczy Zoltán dr. 
és még számosán Budapestről; a vármegye 
részéről Osztroluczky Miklós főispán, Ré- 
pási Mátyás alispán, a város részéről Csesz­
nék Gyula polgármester, az egész római 
katholikus klérus Radnai Farkas püspökkel 
az élén, Pctrogalli Oszkár országgyűlési kép­
viselő, a tisztikar, a város és megye intelli­
genciája stb. Az ünneplés diszgyülés vasár­
nap délelőtt tiz órakor volt a kereskedelmi 
és iparkamara dísztermében. Ünnepi szó­
nok Juskovich Emil főigazgató volt. A fő­
igazgató lelkesedéssel fogadott beszéde 
után Fraknói Vilmos címzetes püspök mon­
dott nagyszabású beszédet. Délben százöt­
ven teritékü banket volt.

— Közveszélyes alkoholista. Braxátor 
Mihály kassai asztalos már sok dolgot adott 
a rendőrségnek. A szerencsétlen ember ja­
víthatatlan alkoholista s mint ilyen, elméje 
is elborult. Két ízben volt elmegyógyintézet­
ben is már. Egy idő óta ismét oda haza 
tartózkodik s az a rögeszméje támadt, hogy 
neki egy banktisztviselőt el kell pusztítani. 
Hetek óta üldözi a tisztviselőt, aki neki soha 
sem vétett, sőt a banktisztviselő családját is
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fenyegette. Végre is a kellemetlen ember 
fenyegetései ellen a banktisztviselő a rend­
őrségnél keresett oltalmat, mely a deliriu- 
mos asztalost megfigyelő intézetbe szállí­
totta.

— Megszökött elmebetegek. A sátor­
aljaújhelyi „Ersébet“ közkórház elmebeteg 
osztályából legutóbb két elmebeteg szökött 
meg ismeretlen módon. Az egyik Urbán Já­
nos 40 éves, kiskázméri, himlőhelyes s az 
orrán áttört nyelven beszélő egyén, a másik 
Csenyéti András 21 éves tokaji lakos. Az 
utóbbi elmebeteg köz- es önveszélyes. A 
rendőrség elrendelte a megszökött elmebe­
tegek körözését.

— A kivándorlási ügynökök üldözése. 
A székesfővárosi m. kir. áílamrendőrség két 
detektivje hosszabb idő óta figyelemmel ki­
séri a nagymihályi járásban a kivándorlási 
üzelmeket. Fáradozásuk sikerrel is járt, 
amennyiben folyó hó 13 án letartóztatták 
és a nagymihályi kir. járásbírósághoz be- 
szo gáltatták ifj. Múzsa János tárnái lakost, 
aki engedély nélkül napról napra szállította 
Lupkón át a kivándorlókat egy sanoki ügy­
nöknek. Múzsa János 18 éves és 3 hónap 
óta 2000 koronát szerzett foglalkozásából. 
A pénzt nála találták a detektívek és azt 
bírói letétbe helyezték. Múzsa ellen a bün­
tető eljárás megindult. Ezzel kapcsolatban 
közöljük, hogy Ungváron Kalinovszky Dá­
nielé szül. Flórián Anna nagymihályi la­
kost tiltott kivándorlásra való csábítás miatt 
hatvan napi elzárásra és 600 kor. pénzbün­
tetésre Ítélték. — E napokban érkezett le 
a belügyminisztérium c tárgyban kelt leirata, 
amely a kaposi járás főszolgabirájanak ité 
letét egesz terjedelmében helybenhagyja.

— A nagycigándi családi dráma. 
Emlékezetében lehet meg olvasóközönsé­
günknek az a családi dráma, amely Nagy- 
cigándon játszódott le mintegy 5 héttel ez­
előtt s amelyről részletes tudósítást adtunk. 
Petrás János csendőrőrmester lőtte meg 
magát fegyverével állítólag azért, mert neje 
Kovács Regina hűtlen lett hozza. A meg­
csalt térj szájába lőtt s a golyó átfúrva a 
kopanyát a fején jött ki. Az öngyilkos Pet­
ras János csendőrőrmestert, ki 29 éves 
volt, Nagycigándról azután az „Erzsébet“ 
közkórházba hoztak s itt volt orvosi ápolás 
alatt. Petrás János két hétig feküdt iszo­
nyú sebével a közkórházban eszméletlenül, 
azután eszméletre tért s kihallgatható lett 
tette indító okáról. Közel öt hétig vergődött 
a szerencsétlen ember, hatalmas szervezete 
birkózott a halállal, bar a golyó agyvelején 
hatolt keresztül. Öt hétig tartott ez a halál­
tusa, mig végre a halál lett a diadalmas s 
a szerencsétlen ember f. hó lb-en meghalt 
az Erzsébet közkórházban.

Megtámadott őrmester. Tegnap 
délután .Mizsák József és 'facs József ke­
rékgyártó segédek egy tüzér katonával ösz- 
szefogódzva, nagy lármával vonultak végig 
a főutcán. A nagylaktanya előtt egy őrmes­
ter felelősségre vonta a tüzérkatonát, amire 
a két iparos segéd neki esett s bántani, 
szidalmazni kezdte az őrmestert. A vasár­
napi sétálók nagy tömegben csődiiltek össze 
s néhány perc alatt oly nagyra növekedett 
a botrány, hogy a rendőrőrszemnek közbe 
kellett lépni. A kerékgyártó segédeket elő­
állította, mig a tüzért a katonai főőrségre 
vitték. Az őrmester a támadó iparosok ellen 
feljelentéssel élt.

—- Az Uránia színház uj helyárai. Az 
Uránia-szinház újra megnyíltával olcsóbb 
helyárakkal fog a közönség rendelkezésére 
állani és pedig: a jelenlegi első helynek kö­
zépső 110 ülése „Számozott znrtszék“ elne­
vezéssel 1 korona, Uránia-clőadáskor 1 ko­
rona 50 fillér. A jelenlegi első hely többi 
132 ülése „Első hely“ (számozatlan oldal 
zártszék) elnevezéssel 80 fillér, Uránia-elő­
adáskor 1 korona 20 fillér. A második hely 
60 fillér, Uránia-előadáskor 90 fillér. A har­
madik hely 30 fillér, Uránia-előadáskor 50 
fillér.

Katonák, gyermekek és diákok a ren­

des előadáskor a félhelyárat fizetik és az 
Uránia előadásoknál a diákok 50 fillérért 
második helyre érvényes diák-jegyet kapnak.

A kis Uránia előadásokon a csoportban 
jövő diákok 10 fillér, az cgyenkint jövők 
20 fillér, a nagyközönség pedig 30 fillér be­
lépti dijat fizetnek. Az úgynevezett gyer­
mek előadások fél helyárakka! lesznek 
megtartva.

Az Uránia Színház légfűtés! berendezé­
sén, buffetjén és amerikai berendezésű ruha­
tárán éjjel nappal dolgoznak úgy, hogy a 
színház csütörtökön október hó 21-én újból 
megnyílik és a közönségnek a téli idény 
alatt is teljes kényelmet fog nyújtani.

Halmos Károly dr. kéri borai
az idei szüreten must állapot­
ban eladók. Bővebbet : Rogozsán 
A. vendéglősnél Flórián-utca 4.

. S^inliá2;.
Színházi műsor:

SZERDÁN : A bunda.
CSÜTÖRTÖKÖN : A varázskeringő. (Operett.)
PÉNTEKEN : Vén leányok. (Vígjáték.)
SZOMBATON : A csókkirály. (Daljáték.)
VASÁRNAP: d u. Falusi verebek.

este A csókkirály.

— A bunda. Hauptmann Gerhardt uj 
darabja, A bunda cimü tolvajkomédia ma 
este kerül színre először. Az érdekes újdon­
ság nagy sikert aratott a Nemzeti Színház­
ban s ezt megelőzőleg diadalmasan járta be 
a német színpadokat. A bunda kassai pre­
mierje élénken ambicionálta a társulatot s 
a jelekből Ítélve, a ma esti bemutató elő­
adás művészi érdekességgel fog birni. Hol­
nap megismétlik a legkitűnőbb német drá­
mairó uj darabját. A szereposztás a követ­
kező : Wehrhalm, rendőrfőnök— Majthényi, 
Krüger, tőkepénzes — Bartha, Fleischer, 
doktor Serfőzy, Motes Tihanyi, Mo- 
tesné — Bodroghy Lina, Wolffné Vá- 
góná, Wo'.ff Julián — F'aragó, Leontin — 
Sarkad!, Adelheid Harsányi, Wulkow 
Lajos Ungváry, Mitteldorf Ujváry.

— Rákosi Szidi Kassán. Rákosi Szidi, 
a Nemzeii Színház kiváló művésznője Kas­
sán tartózkodott s unokáját Beöthy László, 
a Király és Magyar Színházak igazgatójá­
nak fiát látogatta meg. Ezzel egyidejűleg a 
nagy művésznő kassai látogatásának más 
magyarázatát is halljuk. Hir szerint, Rákosi 
Szidi fia nevében szerződtetni akarta Hor­
nyai Jankát a Király Színház tagjává. A Ki­
rály Színház ugyanis Ötvös Gitta férjhez- 
menetele óta mindenfelé keres primadonnát.
1 Iornyait azonban Komjáthy újabb két évre 
szerződtette s a szerződést Rákosi Szidi ér­
kezése előtt két nappal irta alá Hornyai. 
Ezek után három évig Hornyai távozásáról 
nem lehet szó, bármint is szeretne őt a 
Király Színház elhódítani.

TÁVIRAT TELEFON.

A képviselőház elnapolása.
Budapest, okt. 19.

Délelőtt tizenegy óra után nyitotta meg 
Justh Gyula elnök a képviselőház ülését. 
Az elnöki jelentések után megválasztják a 
fö dadókataszteri bizottság 10 rendes és 10 
póttagját.

Az elnök avval a szándékkal és meg­
állapodással jött a mai gyűlésre, hogy a 
Ház újból való elnapolását fogják indítvá­
nyozni. Mielőtt azonbao ez megtörtént volna, 
Batthyányi Tivadar és Holló Lajos Kossuth

Ferencet keresték fel, hogy az ő véleményét 
is kikérjék.

Kossuth állapotában már nagy javulás 
állott be, úgy, hogy elhatározta magát, 
hogy ma Bécsbe utazik. A függetlenségi 
párt elnöke lakásában fogadta Hollót 
és Batthyányit, kik kikérték nézetét.

Kossuth is azon véleményen volt, 
hogy az országgyűlés megtartása zavarólag 
hat a válság kibonyolitására.

Batthyányi és Holló erre visszatért a 
Házba, közölték Justhtal Kossuth vélemé­
nyét, ki erre a közben tartott szünet után 
előterjesztette indítványát, hogy a Ház na­
polja el magát bizonytalan időre és adjon 
az elnöknek megbízást arra, hogy amikor 
szükségét látja, hívja a Házat össze.

Farkasházy Zsigmond tiltakozott csupán 
a Ház újból való elnapolása ellen, de az 
óriási többség elfogadta az elnöki indítványt. 
A Házat most már csak a királyi döntés 
után, valószínűleg november első napjaiban 
fogják összehívni.

A koronatanács.

A miniszterek elutazása
Budapesti tudósítónk telefoujelcntése :

Budapest, okt. 19.
A politikai válságnak tetőpontja a hol­

napi koronatanács lesz, melyen a király fog 
elnökölni és melyen valamennyi miniszter 
jelen lesz. A koronatanácsra részben ma 
délután öt órakor, részben ma este utaznak 
a miniszterek Bécsbe. Kossuth ma már egé­
szen jól érzi magát és ma este 5 órakor 
utazik Bécsbe. A miniszterekkel utazik Márffy 
Albin államtitkár is, aki a holnapi korona­
tanács jegyzőkönyvét fogja vezetni.

A miniszterek mind a Magyar Házban 
fognak megszállni. Zichy Aladár gondosko­
dott róla, hogy a minisztereknek jusson 
szoba és a saját lakosztályából is engedett 
át szobákat.

A holnapi koronatanács megbeszélése 
végett ma úgy Andrássy, mint Wekerle 
hosszasan tanácskozott Kossuthtal.

Képviselői körökben pártkülömbség nél­
kül azt hiszik, hogy Andrássy Gyula gróf 
fog kormányaia'-'itásra megbrást nyerni. Az 
alkotmány papban evvel egyidejűleg erős a 
remény, hogy ezáltal sikerű' megbontani a 
függetlenségi párt sorait és abból maguknak 
többséget szerezni.

A függetlenségi párton erősen készül­
nek arra, hogy a kisebbségi kormányzat 
ellen az ellenzék sáncairól küzdjenek.

Az Andrássy féle kombinációnak már 
csak azért is több a hive, mert tudott do­
log már, hogy a holnapi koronatanács után 
Andrássy rögtön külön kihallgatásra nyert 
meghívást a királyhoz.

Justh beszámolója.
Budapest, okt. 19. 

Justh Gyula, a makói kerület kép­
viselője, november hó 7-én tartja be­
számolóját Makón.

Letartoztatott merénylő.

Budapest, okt. 19. 
A Ferencz József rakparton lakó 

Kürthy Lajos lakására ma beállított 
egy Kaszás György nevű züllött em­
ber. A lakásban egyedül a házveze­
tőnő volt otthon. Kaszás egy kendőt 
vetett az asszony fejére, hogy ártal­
matlanná téve, kifossza a lakást. De 
az asszony sikoltására odarohantak a 
szomszédok, kik a merénylőt lefogták 
és a rendőrségnek adták át.
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Nagyságos Asszony!
m i e 1 ó 11. C s x i 
1 á. s a i t t- B z k ö ; 
m u 1 a s z a o 1 m o tr n é z n

I e v a sár- 
> 1 n é, n e

Gombos Jenő
női ruhaszövet-, selyem és 

finom mosó-kelméit 1

Kassa, Fő u. 30,
a hol ki x á r ó 1 a g o 1 a 6 - 
r e n (1 ü á r u k s / i g o v u a n 
a 1 e g u t o 1 z ó d ivat s z e- 
r i n t k a p ii a t ó 1;.

ulvalcs selymek:
Moire Niagara 120

c m. t; z é 1 v s t s t é 1 y i ru- 
li . v a:

Or epe Hector 1-0 vm.
^ ( les látó g a t - ru li á r.i.

Fleur de Velour ás 
C o tel e g 1 á ce 80 c m.
széles. Kabát combi- 
1) a t i o.

B 1 o u z selymek: M o-
i r e r a v v ■ s S u r a h 1. c o s-

Legújabb szövetek:
Home s pua

mm zep wioobiibk: 
Selyem juponok és luxus 

fehérnemüekben,

Elismert szolid üzlet!
A X üss I. es u j d o n S ;V 

1 o k b ái 1 mint á k a t k v s z-
s é g Lf v 1 k ii í d M k.

d i a -
o II z. 1 V h e v i ii I, S e r g v- 

K. a m g a r n k o s x t ü in r o 
m i n d e n 1 á t e z ő d i v a t* 
színbe n.

Bluz-kelmék. Fekete-
kelmék. Bársonya
—üüuioi\iri"Oiuü---

ISO cm. szélesség 
ben kabátra.

&£?»

Murányi József kiadó.

végr. sz. 
11)09.

Alulirott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1909. V. 205ti. sz. végzésével 
Groszmann Sa. utóda javára 23(1 K. követe­
lés s járulékai, valamint az összes kielégítési 
jogot nyert foglaltatok követeléseik erejéig 
alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 
2324 K. becsült ingóságokra a kassai leír. já­
rásbíróságnak 1909. V. 2050. sz. végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, Deák

jának d. e. 9 órája kittizetik, a mikor a bi- 
róilag lefoglalt bútorok, ruhafélék, éksze

alul is eladatni fognak.
Felhivatnak mindazok, kik az elárvere 

zendö ingóságok vételárából a végreha 
tató követelését megelö-ö kiclégittetéshu 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és e 
a végrehritáui jegyzőkönyvből ki nei 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ám 
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél irá 
ban vagy pedig szóval bejelenteni cl r 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1909. évi október 13 án.
ßeödök ZsLÉmond.

sir. bírósági végrehajt".

A legjobb szórakozó hely
GUTTMAN MÁRK El 

Horgony-kávóháza- Sör­
ház utcai?, szára.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett. ,

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Farkas Adolf
vülanycKÖí-c berendezett sütödéjének
elóhusltó helyt i : r ó-utca 8. — i u-utca

*1 1« 5. — Kossuth 1. -utca 2. Mészaros-utca
62. N a ur V111 d iná n y - u te a 12. szám alatt.

s Olcsó Kényei*! Olcsó liszt!
1 fényén árok: 1 kg. barna kenyér 16 kr.
i 1 kg. fehér kenvi r is kr. Nagy barna ke-

n\ ér -15 ki1. Nrvjy fehér kenyér 50 kr. Gra-
j luun kenyér 12 k •. — Díszt árak: U-as 25

kr . 2-c.-, 21 ki., 1- es 28 kr., G-us 22 kr. <-cs* 21 kr. Rozsliszt : j-os 22 kr., 2-es 20 kr.

I 8 dpb- sütemény 10 kp. **^*{L^

Hirdetések felvé­
tetnek a k i a d ó- 
:hl vat elbán.:

m H
”1

1

1
‘s*^ i* eset a v A 'S® .stP1

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyFecskékre és clieque- 

szárakira a legelőnyösebb teltételek mellett.

j

1

re . - Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt
■ í engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme-

két visz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

a WFFWf.

BAUEREßL F.S FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

I ciciun : 78. KASSA Alnpittntott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel fölszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzőkkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

IVfc^ibb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállitu-kocsijalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyetterembei) kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


